
学習と学生生活アンケート 2018 

目 的： より良い学生生活の支援に向けて本学の教育・学生サービスの現状や満足度について調査を行う。 

内  容： ・学習、学習環境、進路

・学生生活、日常生活

・大学全般

・自由記述 

対  象： 全学生 

実施時期： 2018年 12月 25日（火）9:00 ～ 2019年 1月 29日（火）9:00 

実施方法： Webフォーム 

周知方法： 一斉メール、掲示



 

「学習と学生生活アンケート 2018」回答数について 

 

（１）所属・課程別  
学士課程 修士課程 博士後期課程 別科課程 非正規課程 総計 

美術学部 87     87 

音楽学部 139     139 

美術研究科  35 5  6 46 

音楽研究科  12 7  3 22 

映像研究科  7 3   10 

国際芸術創造研究科  4 1  1 6 

別科    3  3 

総計 226 58 16 3 10 313 

 

（２）所属・学年別  
1 2 3 4 総計 

美術学部 27 18 21 21 87 

音楽学部 54 22 37 26 139 

美術研究科 26 16 4  46 

音楽研究科 11 8 3  22 

映像研究科 8 2   10 

国際芸術創造研究科 5 1   6 

別科 2 1   3 

総計 133 68 65 47 313 

 

（３）所属・性別  
女性 男性 総計 

美術学部 69 18 87 

音楽学部 101 38 139 

美術研究科 37 9 46 

音楽研究科 13 9 22 

映像研究科 6 4 10 

国際芸術創造研究科 5 1 6 

別科 1 2 3 

総計 232 81 313 
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◆学習環境について 本学の学習環境に関わることについて、ど

の程度満足していますか。
全体 学部 修士 博士

A 満足している 13.7% 11.1% 23.6% 28.6%
B まあ満足している 52.3% 56.9% 45.5% 64.3%
C あまり満足していない 19.7% 22.2% 18.2% 7.1%
D まったく満足していない 3.7% 3.7% 5.5% 0.0%
E どちらともいえない 5.7% 6.0% 7.3% 0.0%
F 無回答 5.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 10.3% 7.5% 24.0% 21.4%
B まあ満足している 43.7% 47.2% 44.0% 57.1%
C あまり満足していない 27.3% 34.1% 16.0% 7.1%
D まったく満足していない 5.3% 5.1% 10.0% 0.0%
E どちらともいえない 6.0% 6.1% 6.0% 14.3%
F 無回答 7.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 9.3% 7.9% 13.2% 26.7%
B まあ満足している 35.7% 37.4% 37.7% 46.7%
C あまり満足していない 30.3% 35.0% 24.5% 20.0%
D まったく満足していない 12.7% 12.6% 20.8% 0.0%
E どちらともいえない 6.0% 7.0% 3.8% 6.7%
F 無回答 6.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 13.7% 13.4% 18.5% 14.3%
B まあ満足している 33.0% 36.4% 29.6% 28.6%
C あまり満足していない 31.7% 33.2% 29.6% 50.0%
D まったく満足していない 11.7% 12.0% 14.8% 7.1%
E どちらともいえない 5.0% 5.1% 7.4% 0.0%
F 無回答 5.0%

Q1

①カリキュラム（授業科目体系）の構成【択
一選択】

②授業時間割の科目配置の仕方【択一選
択】

③シラバスの分かりやすさ【択一選択】

④履修登録の方法、分かりやすさ【択一選
択】
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全体 学部 修士 博士

A 満足している 15.0% 14.8% 18.5% 21.4%
B まあ満足している 49.0% 53.7% 37.0% 78.6%
C あまり満足していない 19.0% 20.4% 24.1% 0.0%
D まったく満足していない 6.3% 5.6% 13.0% 0.0%
E どちらともいえない 5.3% 5.6% 7.4% 0.0%
F 無回答 5.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 14.3% 10.0% 26.8% 46.7%
B まあ満足している 35.3% 40.2% 28.6% 40.0%
C あまり満足していない 23.7% 29.2% 16.1% 6.7%
D まったく満足していない 9.0% 8.1% 16.1% 6.7%
E どちらともいえない 11.0% 12.4% 12.5% 0.0%
F 無回答 6.7%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 13.3% 10.3% 24.6% 26.7%
B まあ満足している 35.0% 36.6% 33.3% 53.3%
C あまり満足していない 28.0% 32.9% 21.1% 13.3%
D まったく満足していない 12.3% 13.6% 12.3% 6.7%
E どちらともいえない 6.3% 6.6% 8.8% 0.0%
F 無回答 5.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 10.3% 8.8% 17.9% 13.3%
B まあ満足している 27.7% 28.4% 30.4% 33.3%
C あまり満足していない 31.7% 33.5% 30.4% 40.0%
D まったく満足していない 22.7% 26.0% 19.6% 6.7%
E どちらともいえない 3.0% 3.3% 1.8% 6.7%
F 無回答 4.7%

⑤年間の授業日程【択一選択】

⑥学習サポートの仕組み（教員への相談の
しやすさ、オフィスアワー等）【択一選択】

⑦大学からの情報発信や連絡（ＨＰ、掲示
板、メール等）【択一選択】

⑧校舎、教室などの施設【択一選択】
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全体 学部 修士 博士

A 満足している 15.7% 15.0% 24.6% 16.7%
B まあ満足している 35.0% 42.0% 26.3% 25.0%
C あまり満足していない 25.0% 27.1% 28.1% 25.0%
D まったく満足していない 12.0% 12.1% 15.8% 16.7%
E どちらともいえない 4.3% 3.9% 5.3% 16.7%
F 無回答 8.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 23.3% 25.5% 28.6% 21.4%
B まあ満足している 39.7% 45.5% 35.7% 57.1%
C あまり満足していない 17.3% 18.5% 23.2% 14.3%
D まったく満足していない 3.7% 4.0% 5.4% 0.0%
E どちらともいえない 6.0% 6.5% 7.1% 7.1%
F 無回答 10.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 11.0% 9.4% 23.6% 14.3%
B まあ満足している 32.7% 42.9% 25.5% 14.3%
C あまり満足していない 24.3% 28.8% 23.6% 35.7%
D まったく満足していない 8.0% 8.4% 10.9% 14.3%
E どちらともいえない 10.7% 10.5% 16.4% 21.4%
F 無回答 13.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 9.7% 8.6% 12.5% 33.3%
B まあ満足している 21.7% 22.5% 26.8% 25.0%
C あまり満足していない 38.3% 45.5% 30.4% 25.0%
D まったく満足していない 17.7% 20.1% 16.1% 16.7%
E どちらともいえない 5.0% 3.3% 14.3% 0.0%
F 無回答 7.7%

⑨実技実習の専門機材や教育機材の充実
度【択一選択】

⑩図書館の図書資料充実度、検索サービ
ス充実度【択一選択】

⑪パソコン利用等、学内の情報環境の充
実度【択一選択】

⑫くつろぎ空間や活動の場の充実度【択一
選択】
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A 満足している 全体 学部 修士 博士
A 満足している 8.3% 9.1% 9.4% 7.7%
B まあ満足している 30.3% 36.4% 20.8% 30.8%
C あまり満足していない 31.0% 32.5% 37.7% 38.5%
D まったく満足していない 18.0% 18.2% 24.5% 23.1%
E どちらともいえない 4.0% 3.8% 7.5% 0.0%
F 無回答 8.3%

Q2

全体 学部 修士 博士
A 小学生入学前 1.0% 3.6% 0.0% 0.0%
B 小学生時代 4.0% 13.3% 12.5% 0.0%
C 中学生時代 6.0% 20.5% 12.5% 0.0%
D 高校生時代 15.0% 53.0% 12.5% 0.0%
E 高校卒業後 4.7% 9.6% 62.5% 100.0%
F 無回答 69.3%

全体 学部 修士 博士
A 小学生入学前 0.3% 1.2% 0.0% 0.0%
B 小学生時代 2.0% 7.3% 0.0% 0.0%
C 中学生時代 1.7% 6.1% 0.0% 0.0%
D 高校生時代 20.3% 69.5% 50.0% 0.0%
E 高校卒業後 6.0% 15.9% 50.0% 100.0%
F 無回答 69.7%

全体 学部 修士 博士
A 適当だった 20.7% 68.8% 60.0% 100.0%
B やや短かった 1.3% 3.9% 10.0% 0.0%
C 短かった 1.7% 3.9% 20.0% 0.0%
D やや長かった 3.7% 14.3% 0.0% 0.0%
E 長かった 2.7% 9.1% 10.0% 0.0%
F 無回答 70.0%

入学者選抜の時間は適当だったと思いま
すか。【択一選択】

◆（１年生にお聞きしま
す）入学試験について

⑬学生食堂売店の充実度【択一選択】

その他学習環境について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q3 本学への入学を考えたのはいつ頃からで
すか。【択一選択】

Q4 入学者選抜に特化した学習を始めたのは
いつ頃からですか。【択一選択】

Q5
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全体 学部 修士 博士
A 適当だった 20.7% 71.1% 55.6% 100.0%
B やや難しかった 3.3% 13.2% 0.0% 0.0%
C 難しかった 2.0% 3.9% 33.3% 0.0%
D やや易しかった 2.3% 9.2% 0.0% 0.0%
E 易しかった 1.0% 2.6% 11.1% 0.0%
F 無回答 70.7%

全体 学部 修士 博士
A 役に立っている 14.0% 44.4% 44.4% 66.7%
B まあまあ役に立っている 11.7% 38.3% 33.3% 33.3%
C あまり役に立っていない 1.7% 4.9% 11.1% 0.0%
D 役に立っていない 2.0% 6.2% 11.1% 0.0%
E 分からない 1.7% 6.2% 0.0% 0.0%
F 無回答 69.0%

全体 学部 修士 博士
A 参加した 21.7% 69.5% 50.0% 100.0%
B 参加しなかった 10.3% 30.5% 50.0% 0.0%
C 無回答 68.0%

全体 学部 修士 博士
A 分かりやすかった 6.7% 17.3% 33.3% 100.0%
B まあまあ分かりやすかった 7.7% 27.2% 8.3% 0.0%
C 普通 8.3% 28.4% 16.7% 0.0%
D やや分かりづらかった 5.7% 17.3% 25.0% 0.0%
E 分かりづらかった 3.3% 9.9% 16.7% 0.0%
F 無回答 68.3%

全体 学部 修士 博士
A 参加した 26.3% 87.2% 81.8% 66.7%
B 参加しなかった 4.3% 12.8% 18.2% 33.3%
C 無回答 69.3%

Q10 入学後にガイダンスや新入生説明会等に
参加しましたか。【択一選択】

Q6 入学者選抜の問題は適当だったと思いま
すか。【択一選択】

Q7 入学者選抜で行われた試験やそれに向け
ての学習は、その後の学生生活においても
役立っていますか。【択一選択】

Q8 入学前に大学説明会やオープンキャンパス
等の行事には参加しましたか。【択一選択】

Q9 入学者選抜に関する大学の案内（大学案
内、募集要項、ウェブサイト等）は分かりや
すかったですか。【択一選択】
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Q11

◆学習について 全体 学部 修士 博士
A シラバス 69.3% 73.9% 55.2% 56.3%
B 履修登録しようとする授業担当の教員名 27.3% 27.9% 24.1% 31.3%
C 指導教員からのアドバイス 12.0% 9.7% 20.7% 12.5%
D 友人や先輩のアドバイス 56.0% 64.6% 34.5% 12.5%
E その他 4.0% 1.8% 10.3% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 役に立った 29.0% 35.6% 17.8% 41.7%
B まあまあ役に立った 39.3% 45.7% 40.0% 41.7%
C あまり役に立たなかった 13.0% 13.9% 22.2% 0.0%
D 全く役にたたなかった 3.3% 1.9% 11.1% 8.3%
E どちらともいえない 3.7% 2.9% 8.9% 8.3%
F 無回答 11.7%

全体 学部 修士 博士
A 相談した 19.7% 19.1% 26.5% 61.5%
B 相談しなかった 67.3% 80.9% 73.5% 38.5%
C 無回答 13.0%

全体 学部 修士 博士
A １日 1.7% 1.0% 2.1% 15.4%
B ２日 3.3% 2.0% 10.4% 7.7%
C ３日 12.7% 10.2% 27.1% 30.8%
D ４日 16.0% 18.5% 16.7% 15.4%
E ５日 49.0% 63.4% 33.3% 7.7%
F その他 6.0% 4.9% 10.4% 23.1%
G 無回答 11.3%

Q15 １週間の平均登校日数はどれくらいです
か。【択一選択】

その他入学者選抜について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q12 履修登録にあたって、参考にしたものは何
ですか。【複数回答可】

Q13 履修登録にあたって、シラバスは役にたち
ましたか。【択一選択】

Q14 履修登録しようとする授業等について、教
員や事務職員等に相談しましたか。【択一
選択】
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全体 学部 修士 博士

A １コマ（９０分） 13.7% 14.8% 16.3% 41.7%
B ２コマ（１８０分） 25.3% 30.1% 34.9% 16.7%
C ３コマ（２７０分） 26.7% 37.8% 14.0% 0.0%
D ４コマ（３６０分） 6.7% 9.2% 4.7% 0.0%
E ５コマ（４５０分） 1.3% 1.5% 2.3% 0.0%
F その他 10.0% 6.6% 27.9% 41.7%
G 無回答 16.3%

全体 学部 修士 博士
A １時間未満 7.7% 10.6% 2.4% 11.1%
B １時間以上２時間未満 16.7% 20.7% 21.4% 0.0%
C ２時間以上３時間未満 14.7% 19.7% 11.9% 0.0%
D ３時間以上４時間未満 16.0% 20.2% 11.9% 33.3%
E ４時間以上５時間未満 5.0% 5.6% 9.5% 0.0%
F ５時間以上 23.0% 23.2% 42.9% 55.6%
G 無回答 17.0%

全体 学部 修士 博士
A ほぼ出席 41.3% 44.7% 73.8% 62.5%
B ８割程度 30.3% 41.6% 16.7% 25.0%
C ６割程度 8.3% 10.7% 7.1% 12.5%
D ４割程度 1.3% 1.5% 2.4% 0.0%
E ほとんど出席していない 1.0% 1.5% 0.0% 0.0%
F 無回答 17.7%

Q19

Q16 １日の平均授業時間数はどれくらいです
か。【択一選択】

Q17 １日の授業時間以外の平均学習時間（アト
リエでの制作や、練習室での練習等を含
む）はどれくらいですか。【択一選択】

Q18 出席状況はどのくらいですか。【択一選択】

その他履修登録や学習について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】
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全体 男 女

A 考えていた以上に向上した 15.3% 24.7% 12.1%
B 向上した 51.1% 49.4% 51.7%
C あまり向上していない 8.6% 8.6% 8.6%
D 変わらない 3.5% 4.9% 3.0%
E わからない 11.2% 4.9% 13.4%
F 無回答 10.2% 7.4% 11.2%

全体 男 女
A 目標以上に達成できた 5.8% 8.6% 4.7%
B 達成できた 9.6% 8.6% 9.9%
C ほぼ達成できた 25.6% 27.2% 25.0%
D あまり達成できていない 29.7% 30.9% 29.3%
E 達成できていない 9.9% 9.9% 9.9%
F 分からない 19.5% 14.8% 21.1%

全体 男 女
A 修得できた 63.9% 61.5% 64.5%
B ほぼ修得できた 27.1% 23.1% 28.0%
C あまり修得できていない 7.5% 7.7% 7.5%
D 修得できていない 1.5% 7.7% 0.0%
E 無回答

全体 学部 修士 博士
A 達成できた 26.7% 28.6% 22.2%
B ほぼ達成できた 50.0% 47.6% 55.6%
C あまり達成できていない 16.7% 14.3% 22.2%
D 達成できていない 6.7% 9.5% 0.0%
E 無回答

Q20 あなたは、入学前に比べて自分の能力が
向上したと思いますか。【択一選択】

Q21 この１年間で、自分が目標としていた水準
に達成できましたか。【択一選択】

Q22 （学部２～4年生にお聞きします。）あなた
は、昨年度、卒業に必要な単位数を計画的
に修得できましたか。【択一選択】

Q23 （大学院修士２年生以上、博士２年生以上
にお聞きします。あなたは、昨年度、自分自
身が立てた研究計画を達成できましたか。
【択一選択】

◆学習内容や成果に
ついて
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（学部学生の方にお聞きします。）あなたが
受講している授業の内容や進め方につい
て、どの程度満足していますか。

全体 学部
A 満足している 28.3% 28.3%
B まあ満足している 38.5% 38.5%
C あまり満足していない 14.2% 14.2%
D まったく満足していない 3.5% 3.5%
E どちらともいえない 2.2% 2.2%
F 受講していない 1.8% 1.8%
G 無回答 11.5% 11.5%

全体 学部
A 満足している 17.7% 17.7%
B まあ満足している 51.3% 51.3%
C あまり満足していない 11.1% 11.1%
D まったく満足していない 1.3% 1.3%
E どちらともいえない 4.9% 4.9%
F 受講していない 1.8% 1.8%
G 無回答 11.9% 11.9%

全体 学部
A 満足している 10.2% 10.2%
B まあ満足している 41.2% 41.2%
C あまり満足していない 20.4% 20.4%
D まったく満足していない 4.0% 4.0%
E どちらともいえない 7.1% 7.1%
F 受講していない 5.8% 5.8%
G 無回答 11.5% 11.5%

Q24

① 専門教育科目（実技科目、制作実習科
目）【択一選択】

② 専門教育科目（講義演習科目）【択一選
択】

③ 一般教養を身につけるための科目（専
門基礎科目、教養科目、外国語科目等）
【択一選択】
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全体 学部

A 満足している 11.9% 11.9%
B まあ満足している 48.2% 48.2%
C あまり満足していない 15.5% 15.5%
D まったく満足していない 1.8% 1.8%
E どちらともいえない 7.5% 7.5%
F 受講していない 2.2% 2.2%
G 無回答 12.8% 12.8%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 24.3% 19.0% 43.8%
B まあ満足している 39.2% 39.7% 37.5%
C あまり満足していない 9.5% 12.1% 0.0%
D まったく満足していない 6.8% 6.9% 6.3%
E どちらともいえない 2.7% 1.7% 6.3%
F 無回答 17.6% 20.7% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 英会話スクールなどに通っている（通った） 10.7% 9.3% 10.3% 31.3%
B 通信教育や教材などで自学している（した） 22.3% 18.1% 31.0% 50.0%
C 資格試験（TOEIC,TOEFLなど）に挑戦している

（した）
22.0% 19.0% 27.6% 43.8%

D 特に何もしていない 46.7% 50.9% 36.2% 25.0%

全体 学部 修士 博士
A 英語 58.2% 59.0% 62.5% 45.0%
B ドイツ語 16.4% 19.0% 12.5% 10.0%
C フランス語 9.7% 8.6% 15.0% 5.0%
D イタリア語 7.3% 8.6% 5.0% 5.0%
E ロシア語 1.8% 1.9% 2.5% 0.0%
F スペイン語 2.4% 0.0% 7.5% 5.0%
G 中国語 6.7% 7.6% 5.0% 5.0%
H 韓国語朝鮮語 4.8% 6.7% 0.0% 5.0%
I その他 3.6% 1.9% 5.0% 10.0%
J 無回答

Q25 （大学院学生の方にお聞きします。）あなた
が受講している授業の内容や進め方、教員
の研究指導の進め方について、全体として
どの程度満足していますか。【択一選択】

Q26 あなたは、授業以外で英語や他の外国語
に関して何か取り組んでいますか。【複数
回答可】

Q27 （Q26でA,B,Cと答えた方にお聞きします。）
その外国語は何ですか。【複数回答可】

④ 受講している授業全体としての満足度
【択一選択】
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全体 学部 修士 博士
A 活用している 10.0% 8.0% 15.5% 18.8%
B 活用していない 41.7% 42.9% 34.5% 50.0%
C 特別講座等の存在を知らなかった 21.7% 24.3% 13.8% 12.5%
D 無回答 26.7% 24.8% 36.2% 18.8%

Q29

◆海外留学について 全体 学部 修士 博士
A はい 3.3% 1.1% 13.2% 23.1%
B いいえ 74.0% 98.9% 86.8% 76.9%
C 無回答 22.7%

全体 学部 修士 博士
A 語学留学 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
B 交換留学 30.0% 50.0% 40.0% 0.0%
C 芸術系専門学校への個人留学 10.0% 50.0% 0.0% 0.0%
D 高等教育機関（大学・大学院）への個人留学 30.0% 0.0% 20.0% 66.7%
E インターンシップ 20.0% 0.0% 20.0% 33.3%
F その他 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%
G 無回答

全体 学部 修士 博士
A 情報収集 40.0% 0.0% 60.0% 33.3%
B 意思決定 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
C 語学力の向上 30.0% 50.0% 20.0% 33.3%
D 留学計画の立案 20.0% 0.0% 20.0% 33.3%
E 志望校等へのコンタクト 20.0% 50.0% 20.0% 0.0%
F 出願書類の作成・提出 30.0% 50.0% 0.0% 66.7%
G 留学資金の調達 60.0% 0.0% 60.0% 100.0%
H その他 10.0% 0.0% 0.0% 33.3%
I 無回答

Q30 在学中に休学をして海外留学（インターン
シップも含む）を行いましたか。【択一選択】

Q31 (Q30でAと答えた方にお聞きします。)留学
の形態を教えてください。【択一選択】

Q32 (Q30でAと答えた方にお聞きします。)留学
準備を進める中で、何が大変でしたか。当
てはまるものを以下の中から選んでくださ
い。【複数回答可】

Q28 授業科目以外で大学が提供している語学
関連の特別講座や、e-learning等の教材を
活用していますか。【択一選択】

その他学習内容や成果について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】
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全体 学部 修士 博士
A 指導教員 50.0% 50.0% 40.0% 66.7%
B 指導教員以外の教員 30.0% 50.0% 0.0% 66.7%
C 所属学部の教務係 30.0% 50.0% 20.0% 33.3%
D 言語・音声トレーニングセンター 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
E 国際企画課・グローバルサポートセンター 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%
F その他 10.0% 0.0% 0.0% 33.3%
G 無回答

全体 学部 修士 博士
A はい 32.9% 29.1% 51.5% 40.0%
B いいえ 47.7% 51.4% 33.3% 30.0%
C 無回答

全体 学部 修士 博士
A 語学力不足 34.2% 38.5% 29.4% 0.0%
B 留学資金不足 61.6% 65.4% 52.9% 50.0%
C 時期・タイミングの問題 80.8% 80.8% 88.2% 50.0%
D その他 15.1% 15.4% 17.6% 0.0%
E 無回答

Q36

Q35 (Q34でAと答えた方にお聞きします。)留学
を断念した理由を教えてください。【複数回
答可】

その他海外留学支援について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q33 (Q30でAと答えた方にお聞きします。)留学
を実現するにあたり、大学の支援を必要と
しましたか。学内で相談した人・部署につい
て、当てはまるものを選んでください。【複
数回答可】

Q34 (Q30でBと答えた方にお聞きします。)在学
中の留学希望がありましたか。
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全体 学部 修士 博士

A 満足している 1.3% 23.1% 33.3%
B まあまあ満足している 2.0% 46.2% 0.0%
C あまり満足していない 1.3% 23.1% 33.3%
D まったく満足していない 0.3% 7.7% 0.0%
E どちらともいえない 0.3% 0.0% 33.3%
F 無回答 94.7%

全体 学部 修士 博士
A 奨学金などの経済的な支援 2.3% 46.2% 33.3%
B 留学生宿舎の充実などの学生生活面での支援 0.0% 0.0% 0.0%
C 日本語教育の充実 0.3% 7.7% 0.0%
D 外国人留学生に特化した学習サポート 0.7% 7.7% 33.3%
E 留学生同士の交流事業や交流スペースの充実 0.7% 7.7% 33.3%
F 各種手続等の支援 1.3% 30.8% 0.0%
G 無回答 94.7%

全体 学部 修士 博士
A とても良かった 2.3% 53.8% 0.0%
B 良かった 1.7% 23.1% 100.0%
C まあまあ良かった 0.7% 15.4% 0.0%
D あまり良くなかった 0.3% 7.7% 0.0%
E 良くなかった 0.0% 0.0% 0.0%
F 無回答 95.0%

Q40

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 48.0% 55.1% 48.1% 26.7%
B まあまあ利用する 24.7% 25.6% 27.8% 40.0%
C あまり利用しない 11.3% 12.1% 11.1% 20.0%
D ほとんど利用しない 4.7% 3.9% 9.3% 6.7%
E 全く利用しない 3.3% 3.4% 3.7% 6.7%
F 無回答 8.0%

その他外国人留学生支援について気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q41 授業以外にアトリエや練習室等の学内施
設や設備を利用しますか。【択一選択】

Q37 外国人留学生に対する大学からの支援に
ついて、どの程度満足していますか。【択一
選択】

Q38 今後、大学に強化してもらいたい外国人留
学生に対する支援はどれですか。【択一選
択】

Q39 東京藝術大学へ留学して良かったと思いま
すか。【択一選択】

◆（外国人留学生にお
聞きします）留学生に
ついて

◆施設や設備等の利
用度について
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全体 学部 修士 博士
A よく利用する 33.7% 35.4% 35.7% 46.7%
B まあまあ利用する 32.0% 34.4% 35.7% 26.7%
C あまり利用しない 14.7% 15.8% 14.3% 20.0%
D ほとんど利用しない 9.3% 9.1% 14.3% 6.7%
E 全く利用しない 3.7% 5.3% 0.0% 0.0%
F 無回答 6.7%

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 16.3% 12.7% 35.7% 20.0%
B まあまあ利用する 30.3% 30.9% 35.7% 53.3%
C あまり利用しない 21.3% 26.0% 14.3% 20.0%
D ほとんど利用しない 16.3% 19.6% 14.3% 6.7%
E 全く利用しない 7.3% 10.8% 0.0% 0.0%
F 無回答 8.3%

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 5.7% 4.0% 14.5% 6.7%
B まあまあ利用する 12.0% 10.0% 23.6% 20.0%
C あまり利用しない 23.3% 28.0% 18.2% 26.7%
D ほとんど利用しない 23.7% 27.0% 20.0% 40.0%
E 全く利用しない 25.3% 31.0% 23.6% 6.7%
F 無回答 10.0%

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 38.3% 49.8% 14.5% 26.7%
B まあまあ利用する 20.3% 20.8% 23.6% 33.3%
C あまり利用しない 10.0% 8.7% 18.2% 13.3%
D ほとんど利用しない 12.0% 10.1% 20.0% 26.7%
E 全く利用しない 11.7% 10.6% 23.6% 0.0%
F 無回答 7.7%

Q45 キャンパスネットワーク（geidai-wireless等）
を利用しますか。【択一選択】

Q42 図書館を利用しますか。【択一選択】

Q43 大学美術館や陳列館等を利用（鑑賞含む）
しますか。【択一選択】

Q44 授業以外に芸術情報センターのパソコンや
機材を利用しますか。【択一選択】
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全体 学部 修士 博士

A よく利用する 41.0% 47.6% 37.5% 20.0%
B まあまあ利用する 29.0% 32.7% 26.8% 26.7%
C あまり利用しない 13.0% 12.5% 16.1% 26.7%
D ほとんど利用しない 6.0% 5.8% 5.4% 20.0%
E 全く利用しない 4.0% 1.4% 14.3% 6.7%
F 無回答 7.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 15.0% 14.9% 20.4% 20.0%
B まあまあ利用する 20.3% 23.1% 16.7% 26.7%
C あまり利用しない 18.3% 21.6% 18.5% 0.0%
D ほとんど利用しない 16.7% 21.6% 7.4% 6.7%
E 全く利用しない 22.0% 18.8% 37.0% 46.7%
F 無回答 7.7%

全体 学部 修士 博士
A よく利用する 17.0% 21.6% 11.3% 6.7%
B まあまあ利用する 29.7% 33.8% 30.2% 26.7%
C あまり利用しない 20.3% 19.6% 30.2% 33.3%
D ほとんど利用しない 15.3% 18.1% 9.4% 26.7%
E 全く利用しない 8.3% 6.9% 18.9% 6.7%
F 無回答 9.3%

全体 学部 修士 博士
A ２時間未満 3.0% 1.9% 6.0% 15.4%
B ２時間以上４時間未満 10.7% 9.7% 18.0% 23.1%
C ４時間以上６時間未満 26.3% 30.0% 30.0% 15.4%
D ６時間以上８時間未満 30.7% 39.1% 16.0% 23.1%
E ８時間以上 19.3% 19.3% 30.0% 23.1%
F 無回答 10.0%

Q50 その他施設設備等について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q46 学生食堂（キャッスル、大浦食堂等）や売店
を利用しますか。【択一選択】

Q47 キッチンカー（上野校地）を利用しますか。
【択一選択】

Q48 学内のくつろぎ空間や活動の場所を利用し
ますか。【択一選択】

Q49 授業時間を含め１日の平均学内滞留時間
はどれくらいですか。【択一選択】
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◆進路について 全体 学部 修士 博士
A 進みたい方向を決め、そのために必要な勉強

や行動をしている
47.3% 40.3% 69.0% 68.8%

B 進みたい方向は決めているが、そのための勉
強や行動はしていない

8.3% 10.6% 0.0% 6.3%

C 進みたい方向がぼんやりとしか決まっていない 21.0% 25.2% 6.9% 12.5%
D 進みたい方向がまだ見えていない 11.7% 12.8% 10.3% 0.0%
E 無回答 11.7% 11.1% 13.8% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 進学を考えている 40.9% 46.5% 29.5% 7.1%
B 留学を考えている 13.9% 15.1% 9.1% 14.3%
C 作家、演奏活動、独立、起業などを考えている 19.1% 14.5% 31.8% 35.7%
D 業界や職種を特定していないが、企業等への

就職を考えている
8.7% 9.9% 4.5% 7.1%

E 特定の業界や企業等への就職を考えている 10.9% 7.6% 18.2% 28.6%
F 特定の職種を決めて、企業等への就職を考え

ている
3.9% 2.3% 11.4% 0.0%

G 無回答

全体 学部 修士 博士
A 賃金賞与 46.3% 46.0% 48.3% 43.8%
B 労働日数時間、休日 42.0% 44.7% 34.5% 31.3%
C 会社の知名度 7.0% 7.1% 5.2% 12.5%
D 仕事内容（やりがい） 63.3% 65.5% 56.9% 56.3%
E 会社の行動考え方（社会貢献環境保護等） 29.0% 27.0% 34.5% 37.5%
F 親や知人の推薦評判 4.3% 4.0% 6.9% 0.0%
G 無回答

Q52 （Q51でA,B,Cと答えた方にお聞きします。）
卒業後の進路についてどのような希望や考
えをお持ちですか。現在のあなたにもっとも
当てはまるのはどれですか。【択一選択】

Q53

Q51 あなたは、卒業修了後の進路について考
え、そのための勉強や行動をしています
か。【択一選択】

あなたは、就職先を選択する場合、何に重
点を置きますか。【複数回答可】
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全体 学部 修士 博士

A 大学の就職情報コーナーや科専攻の研究室
等で資料を調べる

21.7% 23.5% 17.2% 12.5%

B インターネットや雑誌等で会社や求人情報など
を調べる

41.3% 39.4% 44.8% 56.3%

C 大学が実施する就職説明会などに参加する 20.3% 21.2% 19.0% 12.5%
D 企業等が実施する就職説明会などに参加する 24.0% 25.7% 22.4% 6.3%
E 先輩に話を聞いたり、友人と情報交換をする 39.7% 38.1% 44.8% 43.8%
F 科専攻の教員に相談する 23.7% 23.0% 24.1% 31.3%
G 学生課の就職担当等に相談する 6.0% 7.1% 3.4% 0.0%
H 親家族に相談する 22.0% 23.5% 17.2% 18.8%
I 就職や進学に役立ちそうな資格を取得する 15.0% 15.9% 12.1% 12.5%
J 無回答

全体 学部 修士 博士
A 満足している 1.7% 1.3% 3.4% 0.0%
B まあ満足している 7.7% 6.6% 10.3% 12.5%
C あまり満足していない 9.0% 8.8% 10.3% 6.3%
D まったく満足していない 4.3% 3.5% 8.6% 0.0%
E 利用したり、参加したりしたことがない 48.0% 52.2% 36.2% 31.3%
F 無回答 29.3% 27.4% 31.0% 50.0%

全体 学部 修士 博士
A 情報コーナーの充実 24.3% 24.8% 17.2% 43.8%
B 相談体制の充実 23.0% 20.8% 24.1% 50.0%
C キャリア教育等、通常授業での指導体制の充 14.7% 12.8% 20.7% 18.8%
D セミナー説明会等の開催（企業の人事担当者

による講演等）
12.3% 12.4% 10.3% 18.8%

E セミナー説明会等の開催（履歴書等の記入方
法や面接試験に関する講習等）

14.7% 14.2% 19.0% 6.3%

F セミナー説明会等の開催（企業等で働くOBとの
交流）

13.0% 11.5% 17.2% 18.8%

G 無回答

Q57

Q55 あなたは、大学の就職支援（情報コー
ナー、相談窓口、科専攻での対応など）に
ついて、どの程度満足していますか。【択一
選択】

Q56 今後、強化してほしい就職支援の内容は何
ですか。【複数回答可】

その他卒業後の進路や就職支援について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q54 あなたは、会社情報の入手等、就職に向け
ての活動はどのようにするつもりですか。
【複数回答可】
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◆生活状況等について 全体 学部 修士 博士
A 自宅 58.0% 60.6% 44.8% 68.8%
B 自宅外 32.0% 28.3% 46.6% 31.3%
C 無回答 10.0% 11.1% 8.6% 0.0%

全体 学部 修士 博士
A 30分未満 15.7% 15.5% 19.0% 6.3%
B 30～60分未満 35.7% 36.3% 36.2% 25.0%
C 60～90分未満 26.3% 27.0% 20.7% 37.5%
D 90～120分未満 9.7% 11.1% 5.2% 6.3%
E 120分以上 5.3% 3.1% 10.3% 18.8%
F 無回答 7.3% 7.1% 8.6% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 検討して入居した 10.3% 11.9% 5.2% 6.3%
B 検討して入居しなかった 19.0% 17.3% 25.9% 18.8%
C 検討していない 54.3% 54.0% 51.7% 68.8%
D 無回答 16.3% 16.8% 17.2% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 家賃が高い 27.3% 21.1% 44.4% 42.9%
B 部屋の広さや設備など居住性快適性 20.0% 18.0% 31.1% 7.1%
C 規律が厳しいこと 16.4% 19.9% 8.9% 0.0%
D 食事が提供されない 7.3% 8.1% 6.7% 0.0%
E 通学の利便性 62.7% 62.1% 71.1% 42.9%
F 無回答

Q61 （Q60でB,Cと答えた方にお聞きします。）藝
心寮（学生寮）に入居しなかった、また、検
討しなかった理由は何ですか。【複数回答
可】

Q60 藝心寮（学生寮）の入居を検討しましたか。
【択一選択】

Q58 あなたの現在の住居形態は【択一選択】

Q59 通学時間（片道）は【択一選択】
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全体 学部 修士 博士

A している 64.3% 65.9% 58.6% 62.5%
B していない 24.0% 24.8% 24.1% 12.5%
C 無回答 11.7% 9.3% 17.2% 25.0%

全体 学部 修士 博士
A 5時間未満 20.2% 19.5% 23.5% 20.0%
B 5～10時間未満 32.6% 31.5% 38.2% 30.0%
C 10～20時間未満 31.1% 32.2% 23.5% 40.0%
D 20～30時間未満 9.3% 9.4% 8.8% 10.0%
E 30～40時間未満 3.6% 4.7% 0.0% 0.0%
F 40時間以上 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
G 無回答

全体 学部 修士 博士
A 生活費確保のため 57.0% 53.7% 70.6% 60.0%
B 授業料等学費確保のため 25.9% 22.8% 35.3% 40.0%
C 教材図書資料等購入費のため 44.6% 43.0% 41.2% 80.0%
D 娯楽レジャー費のため 44.0% 53.0% 11.8% 20.0%
E 社会経験を積むため 47.2% 49.7% 35.3% 50.0%
F 人脈を広げるため 22.3% 22.1% 20.6% 30.0%
G 無回答

全体 学部 修士 博士
A かなり妨げになっている 10.9% 8.7% 20.6% 10.0%
B 少し妨げになっている 36.8% 38.9% 26.5% 40.0%
C 妨げにはなっていない 45.6% 44.3% 50.0% 50.0%
D 無回答

全体 学部 修士 博士
A 受けている 23.3% 18.1% 39.7% 37.5%
B 受けたいが、受けられなかった 13.0% 10.6% 24.1% 6.3%
C 受ける必要がない 32.7% 37.6% 12.1% 37.5%
D 無回答 31.0% 33.6% 24.1% 18.8%

Q64 （Q62でAと答えた方にお聞きします。）アル
バイトを必要とする主な理由は何ですか。
【複数回答可】

Q65 （Q62でAと答えた方にお聞きします。）アル
バイトは学業の妨げになっていますか。【択
一選択】

Q66 あなたは今、日本学生支援機構または他
の団体から定期的に奨学金を受給していま
すか。【択一選択】

Q62 あなたは今、アルバイトをしていますか。
【択一選択】

Q63 （Q62でAと答えた方にお聞きします。）アル
バイト時間（週平均）はどれくらいですか【択
一選択】
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全体 学部 修士 博士
A 生活費 75.2% 66.2% 91.9% 71.4%
B 授業料 62.4% 61.5% 62.2% 71.4%
C 教材図書資料等購入費 56.0% 50.8% 59.5% 85.7%
D 娯楽レジャー費 6.4% 7.7% 5.4% 0.0%
E 技術資格等取得のための費用 12.8% 10.8% 16.2% 14.3%
F 英会話スクール等、大学以外の学校への通学

費用
16.5% 18.5% 13.5% 14.3%

G 無回答

全体 学部 修士 博士
A 家庭の経済的負担軽減 78.6% 70.7% 91.3% 83.3%
B アルバイトの軽減 51.4% 48.8% 47.8% 83.3%
C 奨学金により生活が成り立つ 50.0% 39.0% 56.5% 100.0%
D 定期的な収入があることにより生活が安定する 32.9% 24.4% 43.5% 50.0%
E 多少なりともゆとりのある生活ができる 28.6% 26.8% 30.4% 33.3%
F 無回答

全体 学部 修士 博士
A 出願資格があれば、内容等を問わず申請する 27.9% 23.6% 34.6% 40.0%
B 希望に合うものがあれば申請する 26.7% 27.3% 30.8% 0.0%
C 貸与でなく、給付の奨学金があれば申請する 41.9% 45.5% 30.8% 60.0%
D 手続が面倒くさいので、申請しない 1.2% 1.8% 0.0% 0.0%
E もう申請しない 2.3% 1.8% 3.8% 0.0%
F 無回答

Q70 【自由記述】その他経済面での支援について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください

Q67 （Q66でA,Bと答えた方にお聞きします。）奨
学金を必要とする主な理由は何ですか。
【複数回答可】

Q68 （Q66でAと答えた方にお聞きします。）奨学
金はどんな面で役に立っていますか。【複
数回答可】

Q69 （Q66でBと答えた方にお聞きします。）今後
も奨学金に申請しますか。【択一選択】



学習と学生生活アンケート2018
◆学内食堂について 学内の食堂について、お尋ねします。

全体 学部 修士 博士
A 満足 11.0% 10.2% 15.5% 6.3%
B まあ満足 20.3% 22.1% 12.1% 25.0%
C 普通 28.7% 29.2% 24.1% 37.5%
D やや不満 10.0% 11.5% 5.2% 6.3%
E 不満 7.0% 5.3% 13.8% 6.3%
F 利用しない 13.0% 12.8% 13.8% 12.5%
G 無回答 10.0% 8.8% 15.5% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 10.7% 10.6% 12.1% 6.3%
B まあ満足 14.7% 15.5% 10.3% 18.8%
C 普通 26.3% 27.4% 22.4% 25.0%
D やや不満 12.0% 13.7% 5.2% 12.5%
E 不満 10.3% 8.4% 17.2% 12.5%
F 利用しない 15.0% 14.6% 15.5% 18.8%
G 無回答 11.0% 9.7% 17.2% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 9.0% 9.7% 8.6% 0.0%
B まあ満足 14.7% 15.5% 12.1% 12.5%
C 普通 25.3% 25.7% 20.7% 37.5%
D やや不満 14.0% 15.0% 6.9% 25.0%
E 不満 11.3% 10.6% 17.2% 0.0%
F 利用しない 15.0% 15.0% 15.5% 12.5%
G 無回答 10.7% 8.4% 19.0% 12.5%

Q71
①大浦食堂（上野校地）　施設設備【択一
選択】

①大浦食堂（上野校地）　メニュー【択一選
択】

①大浦食堂（上野校地） 味【択一選択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足 10.3% 9.7% 13.8% 6.3%
B まあ満足 13.7% 13.3% 12.1% 25.0%
C 普通 22.3% 23.5% 15.5% 31.3%
D やや不満 17.3% 18.6% 12.1% 18.8%
E 不満 11.0% 11.1% 13.8% 0.0%
F 利用しない 14.7% 14.6% 15.5% 12.5%
G 無回答 10.7% 9.3% 17.2% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 12.3% 12.4% 13.8% 6.3%
B まあ満足 16.0% 15.5% 13.8% 31.3%
C 普通 28.3% 31.0% 20.7% 18.8%
D やや不満 9.0% 9.7% 6.9% 6.3%
E 不満 8.0% 7.5% 10.3% 6.3%
F 利用しない 14.7% 14.2% 15.5% 18.8%
G 無回答 11.7% 9.7% 19.0% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 満足 11.0% 9.7% 19.0% 0.0%
B まあ満足 24.7% 27.4% 17.2% 12.5%
C 普通 26.0% 28.3% 13.8% 37.5%
D やや不満 11.0% 10.2% 13.8% 12.5%
E 不満 4.0% 4.9% 0.0% 6.3%
F 利用しない 11.7% 9.7% 15.5% 25.0%
G 無回答 11.7% 9.7% 20.7% 6.3%

①大浦食堂（上野校地）　値段【択一選択】

①大浦食堂（上野校地）　サービス対応【択
一選択】

②キャッスル食堂（上野校地）施設設備【択
一選択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足 8.3% 8.0% 12.1% 0.0%
B まあ満足 20.7% 20.4% 22.4% 18.8%
C 普通 27.0% 29.2% 13.8% 43.8%
D やや不満 12.3% 12.4% 13.8% 6.3%
E 不満 7.3% 9.3% 1.7% 0.0%
F 利用しない 12.7% 11.1% 15.5% 25.0%
G 無回答 11.7% 9.7% 20.7% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 11.3% 11.5% 13.8% 0.0%
B まあ満足 19.7% 19.9% 19.0% 18.8%
C 普通 25.3% 25.7% 19.0% 43.8%
D やや不満 10.0% 10.6% 8.6% 6.3%
E 不満 9.3% 11.5% 3.4% 0.0%
F 利用しない 12.7% 11.1% 15.5% 25.0%
G 無回答 11.7% 9.7% 20.7% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 8.0% 7.5% 12.1% 0.0%
B まあ満足 14.0% 12.4% 19.0% 18.8%
C 普通 24.7% 25.2% 19.0% 37.5%
D やや不満 19.0% 20.8% 13.8% 12.5%
E 不満 11.3% 14.2% 3.4% 0.0%
F 利用しない 10.7% 9.3% 12.1% 25.0%
G 無回答 12.3% 10.6% 20.7% 6.3%

②キャッスル食堂（上野校地）　メニュー【択
一選択】

②キャッスル食堂（上野校地）　味【択一選
択】

②キャッスル食堂（上野校地）　値段【択一
選択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足 16.3% 15.9% 20.7% 6.3%
B まあ満足 22.3% 23.5% 19.0% 18.8%
C 普通 28.7% 31.0% 19.0% 31.3%
D やや不満 4.3% 4.0% 3.4% 12.5%
E 不満 3.7% 4.4% 1.7% 0.0%
F 利用しない 11.7% 10.2% 13.8% 25.0%
G 無回答 13.0% 11.1% 22.4% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 9.7% 7.1% 22.4% 0.0%
B まあ満足 4.3% 4.4% 5.2% 0.0%
C 普通 2.7% 2.2% 5.2% 0.0%
D やや不満 1.0% 0.0% 5.2% 0.0%
E 不満 1.3% 0.0% 5.2% 6.3%
F 利用しない 55.7% 61.9% 29.3% 62.5%
G 無回答 25.3% 24.3% 27.6% 31.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 7.7% 5.8% 17.2% 0.0%
B まあ満足 4.3% 4.0% 6.9% 0.0%
C 普通 1.7% 2.2% 0.0% 0.0%
D やや不満 2.0% 0.9% 6.9% 0.0%
E 不満 1.7% 0.4% 6.9% 0.0%
F 利用しない 56.7% 61.5% 34.5% 68.8%
G 無回答 26.0% 25.2% 27.6% 31.3%

②キャッスル食堂（上野校地）　サービス対
応【択一選択】

③藝大食堂（取手校地）　施設設備【択一
選択】

③藝大食堂（取手校地）　メニュー【択一選
択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足 9.7% 7.5% 20.7% 0.0%
B まあ満足 5.7% 5.3% 8.6% 0.0%
C 普通 1.0% 0.9% 1.7% 0.0%
D やや不満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
E 不満 0.7% 0.0% 3.4% 0.0%
F 利用しない 56.7% 61.1% 36.2% 68.8%
G 無回答 26.3% 25.2% 29.3% 31.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 2.3% 1.3% 6.9% 0.0%
B まあ満足 4.0% 4.4% 3.4% 0.0%
C 普通 3.3% 3.1% 5.2% 0.0%
D やや不満 4.7% 4.0% 8.6% 0.0%
E 不満 2.3% 0.4% 10.3% 0.0%
F 利用しない 57.0% 61.5% 36.2% 68.8%
G 無回答 26.3% 25.2% 29.3% 31.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足 9.3% 5.8% 25.9% 0.0%
B まあ満足 3.7% 3.5% 5.2% 0.0%
C 普通 3.7% 4.4% 1.7% 0.0%
D やや不満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
E 不満 0.7% 0.0% 3.4% 0.0%
F 利用しない 56.3% 61.1% 34.5% 68.8%
G 無回答 26.3% 25.2% 29.3% 31.3%

Q72 その他学生食堂について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

③藝大食堂（取手校地）　味【択一選択】

③藝大食堂（取手校地） 値段【択一選択】

③藝大食堂（取手校地）　サービス対応【択
一選択】
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◆課外活動について 全体 学部 修士 博士
A 加入している 19.7% 24.3% 5.2% 6.3%
B 過去に加入していた 10.3% 8.8% 12.1% 25.0%
C 加入していない 57.3% 56.2% 60.3% 62.5%
D 無回答 12.7% 10.6% 22.4% 6.3%

全体 学部 修士 博士
A 活動内容そのものをやりたい 76.7% 76.0% 80.0% 80.0%
B 友人を得たい 36.7% 34.7% 40.0% 60.0%
C 異性と交際する機会を持ちたい 3.3% 4.0% 0.0% 0.0%
D 大学での居場所ができる 14.4% 12.0% 30.0% 20.0%
E 社会性を身につけたい 8.9% 8.0% 20.0% 0.0%
F リーダーシップを身につけたい 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
G 学生生活を豊かにしたい 44.4% 40.0% 80.0% 40.0%
H 体力をつけ健康を増進させたい 14.4% 10.7% 30.0% 40.0%
I 将来、就職等の際に有利 5.6% 6.7% 0.0% 0.0%
J 先輩友人に誘われたから 17.8% 17.3% 20.0% 20.0%
K 無回答

全体 学部 修士 博士
A 学業と両立しない 31.4% 29.1% 40.0% 30.0%
B アルバイトが忙しく時間が足りない 12.2% 14.2% 8.6% 0.0%
C 入りたいと思うクラブサークルがない 44.8% 50.4% 28.6% 30.0%
D 個人的にできる趣味娯楽で満足 25.6% 29.9% 8.6% 30.0%
E 学外のクラブサークル等に加入している 3.5% 4.7% 0.0% 0.0%
F 入りたいと思っていたが、機会がなかった 9.3% 11.0% 2.9% 10.0%
G 人間関係が面倒くさい 12.8% 14.2% 8.6% 10.0%
H 経済的な負担が心配 8.1% 10.2% 2.9% 0.0%
I 入って何かをしようとは思わなかった 29.1% 30.7% 25.7% 20.0%
J 無回答

Q76

Q73 あなたは学内のクラブサークル等の課外活
動に加入していますか。【択一選択】

Q74 （Q73でA,Bと答えた方にお聞きします。）加
入した目的理由は何ですか。【複数回答
可】

Q75 （Q73でCと答えた方にお聞きします。）加入
しなかった理由は何ですか。【複数回答可】

【自由記述】その他課外活動について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください
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◆悩みについて 全体 学部 修士 博士
A 学業 35.7% 40.3% 19.0% 31.3%
B 将来の進路生き方 59.7% 61.9% 55.2% 43.8%
C 進学 27.3% 30.5% 22.4% 0.0%
D 就職 21.0% 17.7% 31.0% 31.3%
E 性格能力 21.7% 25.2% 12.1% 6.3%
F 家族や家庭内のこと 11.3% 11.1% 12.1% 12.5%
G 友人との関係 5.7% 7.5% 0.0% 0.0%
H 教員との関係 7.7% 8.0% 5.2% 12.5%
I 異性問題 6.3% 8.0% 0.0% 6.3%
J 健康（身体） 14.3% 15.0% 13.8% 6.3%
K 健康（心） 16.3% 18.1% 13.8% 0.0%
L 経済的な問題 26.3% 23.0% 37.9% 31.3%
M 特になし 11.7% 11.5% 10.3% 18.8%
N 無回答

全体 学部 修士 博士
A 自分で解決策を考える 65.3% 63.3% 69.0% 81.3%
B 成り行きに任せる 37.7% 41.6% 25.9% 25.0%
C 別のことに熱中する 14.3% 16.4% 8.6% 6.3%
D 誰かに相談する 41.3% 41.2% 41.4% 43.8%
E 無回答

全体 学部 修士 博士
A 家族 44.0% 43.4% 44.8% 50.0%
B 友人 56.0% 54.4% 60.3% 62.5%
C 先輩 21.7% 21.7% 20.7% 25.0%
D 大学の教員 14.3% 12.4% 22.4% 12.5%
E 大学の職員 4.0% 4.0% 3.4% 6.3%
F 学生相談室、特別修学支援室 2.7% 3.1% 1.7% 0.0%
G 保健管理センター 5.0% 5.3% 3.4% 6.3%
H 相談する相手がいない 5.7% 4.9% 8.6% 6.3%
I 相談しない 14.7% 15.5% 13.8% 6.3%
J 無回答

Q77 あなたが今、抱えている不安や悩みは何で
すか。【複数回答可】

Q78 不安や悩みへの主な対応方法は。【複数回
答可】

Q79 不安や悩みを誰に相談しますか。【複数回
答可】
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全体 学部 修士 博士
A 充実している 27.0% 23.9% 36.2% 37.5%
B まあ充実している 45.3% 47.8% 36.2% 43.8%
C あまり充実していない 7.0% 7.1% 6.9% 6.3%
D まったく充実していない 1.7% 0.9% 5.2% 0.0%
E どちらともいえない 6.7% 8.0% 3.4% 0.0%
F 無回答 12.3% 12.4% 12.1% 12.5%

Q81

◆大学全般について 全体 学部 修士 博士
A 十分である 7.0% 2.7% 17.2% 31.3%
B まあ十分である 24.0% 23.9% 27.6% 12.5%
C あまり十分でない 21.0% 22.1% 17.2% 18.8%
D 十分でない 9.0% 9.3% 5.2% 18.8%
E わからない 23.0% 26.1% 17.2% 0.0%
F 無回答 16.0% 15.9% 15.5% 18.8%

以下の窓口や学生サービス担当につい
て、どの程度満足していますか。

全体 学部 修士 博士
A 満足している 12.7% 8.0% 25.9% 31.3%
B まあ満足している 27.3% 27.0% 25.9% 37.5%
C あまり満足していない 18.3% 21.2% 8.6% 12.5%
D まったく満足していない 6.0% 6.6% 5.2% 0.0%
E わからない 13.0% 14.2% 10.3% 6.3%
F 無回答 22.7% 23.0% 24.1% 12.5%

Q83

①学部事務室の対応（美術音楽の教務
係、取手千住横浜校地の事務室）【択一選
択】

Q80 あなたは授業以外の学生生活を充実して
すごしていますか。【択一選択】

その他学生生活に関して、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

Q82 授業以外の学生生活に対して、大学の学
生サポート（支援）体制やサービス内容メ
ニューは全般的にみて十分だと思います
か。【択一選択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足している 19.3% 17.3% 25.9% 25.0%
B まあ満足している 35.0% 38.1% 22.4% 37.5%
C あまり満足していない 10.7% 11.1% 12.1% 0.0%
D まったく満足していない 3.0% 3.1% 3.4% 0.0%
E わからない 13.7% 14.2% 12.1% 12.5%
F 無回答 18.3% 16.4% 24.1% 25.0%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 27.0% 24.3% 29.3% 56.3%
B まあ満足している 38.7% 41.6% 31.0% 25.0%
C あまり満足していない 5.0% 4.9% 5.2% 6.3%
D まったく満足していない 0.3% 0.4% 0.0% 0.0%
E わからない 13.7% 14.6% 13.8% 0.0%
F 無回答 15.3% 14.2% 20.7% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 28.7% 30.1% 25.9% 18.8%
B まあ満足している 17.7% 16.4% 19.0% 31.3%
C あまり満足していない 1.3% 0.9% 3.4% 0.0%
D まったく満足していない 0.7% 0.0% 3.4% 0.0%
E わからない 32.7% 34.5% 29.3% 18.8%
F 無回答 19.0% 18.1% 19.0% 31.3%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 8.7% 9.7% 5.2% 6.3%
B まあ満足している 10.3% 9.7% 12.1% 12.5%
C あまり満足していない 0.7% 0.0% 3.4% 0.0%
D まったく満足していない 1.7% 0.9% 3.4% 6.3%
E わからない 51.7% 54.0% 46.6% 37.5%
F 無回答 27.0% 25.7% 29.3% 37.5%

⑤学生相談室、特別修学支援室や医師、
カウンセラーの対応【択一選択】

②学生課の対応【択一選択】

③図書館窓口の対応【択一選択】

④保健管理センター、保健室の対応【択一
選択】
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全体 学部 修士 博士
A 満足している 26.7% 25.7% 27.6% 37.5%
B まあ満足している 33.0% 33.2% 31.0% 37.5%
C あまり満足していない 6.3% 5.3% 8.6% 12.5%
D まったく満足していない 2.7% 2.2% 5.2% 0.0%
E わからない 13.7% 15.0% 12.1% 0.0%
F 無回答 17.7% 18.6% 15.5% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 満足している 17.7% 12.8% 29.3% 43.8%
B まあ満足している 26.0% 26.1% 22.4% 37.5%
C あまり満足していない 3.3% 2.7% 6.9% 0.0%
D まったく満足していない 3.0% 2.7% 5.2% 0.0%
E わからない 26.7% 31.4% 13.8% 6.3%
F 無回答 23.3% 24.3% 22.4% 12.5%

全体 学部 修士 博士
A 授業方法の工夫や改善 27.7% 27.9% 27.6% 25.0%
B カリキュラムの改革 23.7% 27.0% 13.8% 12.5%
C 講義室や演習室の充実 19.7% 20.4% 17.2% 18.8%
D 実習室や練習室の充実 44.7% 47.8% 37.9% 25.0%
E 図書館の充実 23.0% 18.6% 32.8% 50.0%
F 情報環境設備の充実 21.0% 18.6% 22.4% 50.0%
G 体育施設の充実 4.0% 4.9% 0.0% 6.3%
H 単位認定や試験を緩やかに 10.0% 13.3% 0.0% 0.0%
I 単位認定や試験を厳しく 4.7% 5.8% 1.7% 0.0%
J 奨学金制度の充実等、学生への経済支援 36.0% 31.9% 50.0% 43.8%
K 就職支援の充実 16.7% 13.7% 25.9% 25.0%
L 教育スタッフの充実 12.7% 10.6% 17.2% 25.0%
M カウンセリングや相談体制の充実 9.7% 9.3% 8.6% 18.8%
N 無回答

Q85

Q84 大学への要望や期待することは何ですか。
【複数回答可】

その他大学の管理や運営方針等について、気付いた点やご意見、ご要望がありましたら記入してください【自由記述】

⑥科専攻研究室の助教助手の対応【択一
選択】

⑦教員のオフィスアワーの対応【択一選択】
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